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Előfizethetni helyben: 
TELEGDI K., LAJOS éa ifj. 
CSATHY KAROLY könyv- 
kereskedésében és a kiadóhiva­
talban KUTASI IMRE könyv­
nyomdájában s a postahivatalok

DEBRECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreezeni és vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

Ilirdetéai díj:
^^gy hasábos petit sorttr. 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű < töbi.szl.ri 
hirdetések alku szerint a leg­
olcsóbb árért vételi ek fel. 
Bélvegdij minden kü Hu beigta- 

tásért 30 kr.

„Ny ilttéru-ben megjelenő közle­
mény minden petit s >ra 20 kr.

Hirdetések felvétetnek a kiadó- 
hivatalban. KUTASI I könyv­
nyomdájában,valamint ZICHER- 

MAN H. közv. irodájában is.

Név nélkül vagy bérmentetlenül 
beküldött kéziratok nem vétet­

nek figyelembe. 
Kéziratok vissza nem 

adatnak.

Függetlenségi párti képvi­
selőtársaimhoz.

Budap st, február 3.
Tisztelt barátim !
A lapok nehány nap óta kedvteléssel 

hirdetik pártunknak szakadását, bomlását, 
sőt végpusztulását is. Pártunk egyik tagját 
a másik ellenébe állítják, izgatják, majd 
kisebb, majd nagyobb kárörömmel, tévútra 
iparkodván vezetni az olvasó közönséget. 
Sőt a Kolozsvárit megjelenő »Ellenzék« 
február 1-sői számában az első czikkben 
és a lap végén a »Legújabb« rovatban 
már azzal is fellármázza az országot, mint­
ha képviselőtársaink uj programúi megál­
lapításán fáradoznának és mintha a párt­
körből negyvenen-ötvenen ki fognának lépni.

Bocsássanak meg, hogy habár a lapok 
e híreit nem hihetem, mégis kérő szót in­
tézhessek hozzátok.

Pártunknak, a függetlenségi pártnak 
programmja ez :

»Magyarország legyen önálló független 
magyar állam, mely minden idegen beavat­
kozástól menten intézze minden ügyeit, mely 
teljes önállósággal bírjon a közigazgatás és 
igazságszolgáltatáson kívül a hadügy-, pénz­
ügy-, külügy és a közgazdászat minden 
ügyeiben.«

E programm nem egyetlen egy nap­
nak, de több éveken át meggondolt, meg­
vitatott tanácskozásainak következménye. 
Több értekezletnek, országos népgyülések- 
nek megállapodása, határozata ez.

Megvitattuk azt is nem egyszer, de 
igen sokszor, vájjon a »fejedelem ugyan­
azonossága« ne vétessék-e fel, ne tétessék-e 
ki a programúiba 1 De mert 1874-től fogva 
az értekezletek és az 1874-ik, ugyszinte 
az 1881-ik évi országosan egybehívott és 
összejött népgyülések is oda nyilatkoztak, 
hogy nem kell, nem szükséges fölvenni, 
nem is vettük fel. Nem vettük föl, mert a 
majdnem egyhangú megállapodások azt kí­
vánták, hogy az 1874-ben megállapított 
programm maradjon meg úgy, hogy ahoz 
semmi hozzá ne tétessék, abból semmi el ne 
vétessék. Nem vettük föl, mert ez által fe­
jeztetik ki a magyar nemzetnek azon kiirt- 
hatlan törekvése, hogy állami önállóságá­

nak, függetlenségének kivívása előtte azon 
czél, a mely semmi föltételhez kötve nincs, 
a mely előtt minden egyéb tekinteteknek 
háttérbe kell vonulniok.

A »DEBRECZEN« TÁRCZÁJA.
ÓH ERIK EMLÉKEZZ ....

— MOORE TAMÁS. -

öh Erin emlékezz a dicső napokra,
Mikor véres csatán kilzdtek hőseid.
Büszke fejük felett a kardot forgatva 
Győztesen űzték az ellen sergr.it.
Elül ment királyod, lobogója lengett,
Vezette csatára a sok lovagot,
Mikor zöld gyémántod ezéda idegennek 
Koronájában hajh ! még nem rayyogott.
A mikor a halász, csendes, holdas este 
Almokat álmodni a tengerre száll,
A habok szétválnak és ime előtte 
Régen elfelejtett csodás város áll.
Az emlékezet is időről-időre 
Az idők hullámit igy választotta szét,
8 elsülyedt dicsőség fölmerülő képe 
Hevítse tettekre az utód szivét.

Inczédi ItúMziö.

A nagybácsi párbaja.
Beszélj.

Irta: Didier üde.
— Nem akarják önök a Longjuneaut 

megmászni ? E kérdést a Párisból Bordeauxba 
menő gyorsposta vezetője intézte a kocsiban 
ülő két utashoz.

— Az utasok egyike, egy haragos kiné­
zésű öreg, dörmögve adott tagadó választ és 
behúzódott szögletébe. A másik, körülbelől 
huszonöt éves fiatal ember, a nagy meleg da-

Ime tisztelt barátim ! ezért kérlek én 
benneteket, védjétek meg e programinot ! 
Ne változtassa azt meg, ne iparkodjék azt 
megváltoztatni senki a függetlenségi párt­
ban. —

Maradjunk mind hi vei e programúi­
nak ; maradjunk tagjai a pártkörnek, hogy 
vállvetve, győzelemre segítsük, hazánknak 
önálló állami függetlenségét.

Győzzük le még ellenszenveinket is !
Ha van baj e pártkor beléletében, ipar­

kodjunk azt orvosolni, megszüntetni. Indít­
ványozzuk ott mindazt, a mi a pártnak 
egyöntetűségére, terjedésére, munkásságára, 
tekintélyére nézve szükséges. Hozzuk meg 
az e végett szükséges határozatokat és én 
nem hiszem, nem hihetem, hogy azok, a kik 
ezek ellen vétenének, le ne vonnák azok­
nak következéseit is magokra nézve. Nem 
hihetem, hogy midőn a nemzet annyira meg­
becsült minket bizalmával, hogy mint te­
kintélyes párt küzdhetünk érte, akadhatná­
nak, a kik a nemzetnek, a választóknak e 
megbecsülésére érdemesek is ne kívánná­
nak maradni.

Tisztelt barátim! Midőn évek előtt 
csekélyebb számban valánk a nemzeti füg­
getlenség képviselői, akkor is menthetlen 
hiba lett volna a függetlenségi programm 
változtatása és a pártszakitás. Most midőn 
közel százan küzdünk győzelemre juttatni a 
függetlenség zászlóját ; midőn többségre 
jutásunk csekély idő kérdése ; — most 
nemzeti létünk elleni bűn volna az.

Tisztelve szerető barátotok :
Madarász József.

*
Közölvén velem barátom Madarász Jó­

zsef fentirt szózatát, én mint a párt leg­
öregebb tagja, annak elfogadását, a sokat 
szenvedett haza nevében szivem mélyéből 
ajánlom.

Őszinte barátotok : László Imre.

Debreczen, febr. 5.
— Kossuth Lajos nagy bee ü irataiból, 

fői) tatja a „Pesti Napló“ kiváló érdekű közlé­
seit. Adjuk itt abból a következő sorokat: a 
megyei szerkezet alkotmányköri hatóságának 
s közigazgatási önkormányzatának megcsonkí­
tásai, melyekre vázlatosan reá mutattam, a tör­
vényhatósági közéletnek megzsibbaddását s ve­
le a haza politikai nagy érdekei iránt érdek­
lődés megfogyatkozását vonták maguk után. 
Ez oly kórjel, mely a nehéz megpróbáltatások 
esélyével fenyegetett haza jövendőjére való te­
kintetből engem még a jelen sanyaruságainál

czára három-négy öltönybe úgy be volt bur­
kolva, hogy alig látszott ki. A kocsivezető 
kérdésére kibontakozott burkolatából és oly 
könnyedén ugrott az útra, mint midón a her­
nyó szövetéből kibújva, lepke alakjában száll 
tova.

— Kiszállni ! kiáltott — lelkemre szíve­
sen, hisz majd megfuitam már ott benn.

— Miért is burkolódzik be annyira ?
— Miért ? azt kérdi miért ? oh be ár­

tatlan ön ! És a fiatal ember oly jóízűen kez­
dett hahotázui, a hogyan csak egy gondnélküli 
fiatal ember teheti.

— Ah ! — folytatá azután beszédét, él­
vezettel sziva be a fris léget, — ez az egész­
séges, ez a falusi lég ! Vezető, van szivarja ? 
Ah, tüze is van, köszönöm.

— A postavezető meggyujtá a kért szi­
vart és sürgeté a menetelt, hogy kipótolják a 
mulasztott időt.

— Siessünk uram ! — szólt — sokat 
késtünk már Arpajonnál kellene lennünk.

— Bah ! könnyen kipótolhatja a mulasz­
tott időt, ha gyorsan hajtat lefelé. De mondja 
csak, nem tudja kicsoda különös utitársam, ki­
vel a véletlen összehozott ?

— Lelkemre nem tudom uram ! Párisból 
távoztamkor annyira siettem, hogy ivemet sem 
volt időm megnézni. Azonban, ha külseje és 
podgyásza után ítélem meg, tömérdek map­
pája és iratcsomagja van, bélyeges iratok, úgy 
vagy ügyvéd vagy jegyző, vagy talán ügynök.

— Hejh! kiáltott a fiatal ember nagyot 
ugorva — ha kereskedelmi ügynök lenne !

— Azoknak nincs falun semmi dolgok.
— Igaza van.
A fiatal utas gondolatokba mélyedt, pár 

lépést tett előre magában beszélve: Kétség-

is jobban aggaszt. Szeretnék aczél lenni, mely 
a hazafiaság tűzkövéből a szunnyadó erélynek, 
hacsak egy szikráját is ki nógatja, hogy azok­
ban, kikben megvan a tehetség, ébredjen fel 
az akarat, vállat vállhoz vetve munkához lát­
ni, nehogy e veszélyes kórjel apathiává mér­
gesedjék. Ne nevessen ki az olvasd, hogy én 
tehetetlen hontalan öreg, ki annyi erővel sem 
bir otthonra, hogy egy szalmaszálat felemel­
hessen, aczél szerepről álmodozom. Tudom, 
hogy alom; de hát aggódom mondhatlanul.

— Az osztrák Landwehr újjászervezésé­
ről szóló törvényjavaslat már készen van. Leg­
fontosabb intézkedései a következők: A hon­
védség létszáma háború esetére legalább 
138,000 emberben állapittatik meg. Háború 
esetén oly honvédek, a kik a hadseregben 
szolgáltak, — azon esetre, ha a tartalékok is 
behivatnak — a hadseregbe ismét besorozha­
tok. Az oly honvédek, a kik még nem szol­
gáltak, béke idején is egy évi szolgálatra kö­
telezhetők a célból, hogy a keretek képezése 
lehetővé válljék. Az első kiképezésre a gya 
fogságnál két hónap, a lovasságnál három hó­
nap van megállapítva.

A ref. egyház jövője-
Debreczen, febr. 4.

Végezet és kezdet találkozott össze ; a 
múlt és jövő között állunk, hol emlékezetünk 
öukéuytelen felidézi az átélt eseményeket és a 
tudni vágyó elme szeretné fellebbenteni a jövő 
titkos fátyolét.

A lelépett presbyterium nyugodtan és a 
kötelességét híven betöltő ember önérzetével 
tekinthet vissza a múltba, mert megtette 
mindazt, a mit a körülmények kötelességül 
szabtak elébe s a minek végrehajtása módjá­
ban állott. Gondjai és vezetése alatt az anyagi 
és szellemi ügyek fejlődésében, a közerkölcs 
és- oktatásügy terén fokozatos és egészséges 
haladásra hivatkozhatik, minek előidézésében 
vallása iránti munkás szeretetének és hűségé­
nek, egyházi intézményei iránt való lelkesült- 
ségének adta kétségbevonhatlan jeleit. Legyén 
hü és lelkes tevékenységéért jutalma a közel­
ismerés és a jó emberek tisztelete, szeretető!

Az uj egyháztanácsra nagy és igen fon­
tos feladat vár, mert az ő teendője lesz az 
egyházi életet zökkenés vagy rázkódás nélkül 
amaz uj pályára átterelni, melyet a lefolyt zsi­
nat alkotott számára ; s a midőn az uj élet 
szerencsésen megindul gondos vezetése alatt': 
feladata akkor lép elő fokozatos mérvben, 
mert helyzete, hasonlítani fog ama hadtest 
előnyomulásához, melynek nemcsak az előtte 
álló természetes akadályok leküzdése után le­
het ujabb-ujabb tért hatalmába keríteni, ha­
nem folyton ügyelnie is kell, hogy az ellen-

felen, hogy e hallgatag utas valami rendőr, 
kit nyomomba küldenek. Mily kiáilhatatlan ! 
Mintha nem volna biztos azonosságomról, be­
szédbe akar velem bocsátkozni, de csak üljek 
be a kocsiba, egy szót sem szólok többé Bor- 
deauxig. Ez elhatározás után a kocsivezető 
felé fordult, kit magán beszéde alatt vagy tiz 
lépésre elhagyott.

— Kaphatok még egy szivart ? kérdé.
— Szívesen uram.
— Hányadika van ma ?
— 1840 augusztus 24-ike, Szent Lajos 

napjának előestéje.
— Ön bordeauxi ?
— Ott születtem uram.
— Akkor hát jól ismeri a várost ?
— Mint a „Miatyánkot.“
— Mikor érkezünk meg ?
— Holnapután tizenkét és egy óra közt.
— Hát a „Jeune-Eduárd“ hánykor indul 

tengerre ?
— A „Jeune-Eduard ?“ várjon csak 

uram — szólt a kocsivezető gondolkodva. 
Jeune-Eduard, nem a három árboczos és 450 
tonnár hajó az, mely Havannába indul ?

— Az. És e hajó nem indulna holnap­
után?

— Azt hiszem indul.
— Hány órakor ?
— A bordeauxiak tudják biztosan az 

órát. A tenger három órakor legnagyobb. A 
hajó nem indul négy előtt.

— Köszönöm.
— Üljön fel a kocsira, már fenn vagyunk 

a hegyen.
— Vezető, még egy szót! Hol regge­

lizünk ?
— A gyorspostán nem reggelizünk.

ségnek valamely véletlen támadása esetében 
koczkára ne jusson kivívott előnye, vagy épen 
meg ne semmisittessék harczképessége. Igen, 
mert köztudomású, hogy az autonómia szoros 
kapcsolatából elvonatott az oktatásügy s ez 
elválasztás megkönuyité a kormánynak, hogy 
százados politikáját követve elvalahára halálos 
csapást mérjen felekezetűnk iskolaügyi önren­
delkezési jogú ellen. Épen ezért első és leg­
szentebb feladata a helv. hitv. egyház presby- 
teriumaiuak az éber őrállás és veszély eseté­
ben a védekezés minden szabatos eszközének 
bátor felhasználása az iskolaügyi autonómia 
megvédése érdekében, nemcsak azért, mert 
őseinknek e véren szerzett drága kincse szent 
hagyomány reánk nézve, melynek megtartására 
a hála és kegyelet szent értelme kötelez, ha­
nem azért is, mert ha iskolaügyi autonómiánk 
elvész, elvesztjük az egyházi élet fejlődésének 
és virágzásának leghatalmasabb eszközét: a 
vallás, a hit, a tiszta erkölcs, az egyház és in­
tézményei iránt való szeretet és érdeklődés 
szent érzelmeinek ápoló és fejlesztő meleg­
ágyát. A rést, mely iskolai autonómiánkon a 
közel múltban töretett, ellensúlyozza az egy­
ház kormányzóinak ébersége, lelkes érdeklődés 
és hü ragaszkodása, akkor megtartjuk azt, a 
mit megtartani életfeladatunk.

Ez éber őrállás mellett nem kisebb fel­
adata lesz az uj egyháztanácsnak a meglevő 
egyházi intézmények gondos fejlesztése: az 
anyagiak gyarapítása, az oktatásügy előbbre- 
vitele nagy és nehéz munkával nehezül vál- 
laira, melynek emberül meg kell felelnie, mert 
ezek az egyházi élet haladásával szorosan 
össze vannak forrva. E téren vár reá a csen­
des, de kitartó és lelkes munkásság szerepe, 
ha azt akarja, hogy nyugodt önérzettel tekint­
hessen majd vissza megbízatása leteltével az 
eltöltött időre.

De lesz teendője a vallásos élet, a köz­
erkölcs terén is Mai napság nagyon felbur- 
jánzott a vallástalanság, hitközöny : templomaink 
üresek a nagyobb ünnepeken is, a vallásos 
buzgóság tettekben nyilvánulni hanyatlott, a 
társas- és magánéletben erkölcsi szabadosság 
szomorú jelei tapasztalhatók felettébb gyak­
ran ; mindez egészségtelen állapotokban a ja­
vítás, alkotás az egyháztauácsuak nehéz, de 
nemes és szép hatáskörébe tartozik. „Minden 
ország támasza, talpköve a tiszta erkölcs, 
mely ha megvész, Róma ledől s rabigába 
görnyed;“ nagy igazság úgy nemzeti, mint 
egyházi szempontból. Ezért legyen az egyház­
tanács elsőben úgy magán, mint társadalmi és 
egyházi életében ama tiszta folyam, mely a

— Dehogy!
— Holnap reggel étkezhetik Bloisban és 

Orleansban is, mig lovakat váltunk.
Az utas elégedetlen volt a felelettel; 

leült szegletébe és szivarfüstjével vigasztalta 
magát

A mellette ülő kis öreg elaludt, mig a 
lovak lépésben mentek, a kocsi gyorsabb gu- 
rulása s talán úti társának élénk mozgása is 
felébresztették.

— Egészen össze vagyok törve, — dör- 
mögé. — E támláuy végtelen kényelmetlen.

És egy nagy mappát elővonva, úti társa 
felőli oldalára helyezte, ki minden mozdulatára 
ügyelt.

— Megcsíptek, — gondolá a szivarozó. 
— A vörös megcsalt. Ez kétségkívül rendőr­
biztos, úti köpenybe rejtőzve. — Ah! akasz­
tani való, azt hiszed, talán Bordeauxban egye­
nesen a börtönbe vihetsz holnapután, a kocsi­
ról leszabva. Kettőnkön áll a vásár I Te Cahurac 
Lajost keresed, már pedig most Ronty Edmun- 
dot fogod találni, megnézheted útlevelem. Ah! 
de miért izeg-mozog e jó ember ennyire? Meg­
őrült, vagy más betegsége van?

Az öreg fészkelődni kezdett.
— Piha! mily kellemetlen illat! — mond 

szemeit meresztgetve. — Ah, ön füstöl! — 
folytatá mérgesen, midőn észrevette utitársa 
szájában a szivart.

— Kétségkívül! önnek talán alkalmatlan ?
— Végtelenül!
— Ha csak ez a baj, leeresztem a kocsi 

ablakát, — szólt s azután magában folytatá: 
Ah! gonosz csont, beszédbe akarsz velem 
ereszkedni.

S nem figyelve az öreg sopánkodásaira, 
megdült a kocsiban, oly füstfellegbe burkolva
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DEBRECZEN.
tiszta erkölcsnek, egyház iránti áldozó szere­
tetnek, munkás vallásosságnak üdítő és tápláló 
cseppjeit átszivárogtassa egész városunk ma­
gán- és közéletébe. Ha ezt teszi, a legnagyobb 
és legnehezebb munkát végezi, de egyszers­
mind úgy hazánk, mint egyházunk elismerését 
és háláját biztosítja számára.

Nagy és nehéz hát a feladat, melylyel az 
uj egyháztanácsnak meg kell küzdenie; de 
nyugodtan tekintünk a jövőbe, mert tudjuk, 
hogy az uj egyháztanács egytől-egyig mind 
lelkes, vallásos, áldozni és tenni kész férfiak­
ból áll, kik nemes hivatásuk tudatának ma­
gaslatán állanak. Épen azért szivünk mélyéből 
üdvözöljük az uj egyháztanács megalakulását s 
áldást kívánunk nemes buzgalmára és tévé 
kenvségére!

tássa: éj leteti n. g; egy ház tanácsunk v 
Hzavazatát, a püspökséget illetőleg 
Révész Bá int lelkészünkre; a fő­
gondnokságot illetőleg gr. D é- 
g e n f e 1 d Imre eddigi kiváló érdemű 
főgondnokra. Szavazatot kaptak még: 
az egyházkerületi főjegyzőségre Tóth 
Samu és Dr. Farkas Antal, az a! 
jegyzőségre Joó István és Dr. Ko 
v á c s Sándor jogtanár. Az egyházme­
gyei hivatalokra ugyanazok nyerték meg 
a debreczeni egyház 5 szavazatát, kik 
azokat eddig; is viselték

A debreczeni ref. egyház uj egy 
háztanácsának alakuló gyűlése folyó hó 
4-én délelőtt a legszebb reményekre jo- 
gositólag folyt le, a mennyiben nem volt 
egye!h nt gy tárgy sem. melyben a né­
zeteltérések vitatkozást idéztek volna 
elő. A tisztviselők egytől-egyig közfel­
kiáltással lettek megválasztva s lelkes 
éljenzések között igtattattak be hiva­
talaikba. Ott, hol a tisztviselőkar és egy­
házi nác-osok közt ily benső bizalom és 
ragaszkodás uralkodik; hol a testület 
minden tagját egy akarat, közielkeslilt- 
ség kapcsolja össze: ott a közügy fej­
lődésének, az összhangzó működés ál­
dásának elmaradni lehetetlen. Legyen 
ez egység, egyetértés állandó és gyü­
mölcsöző !

Az egy háztanácsosok templom előtt 
gyülekeztek össze az egyház tanácstér- í 
méhen, honnan testületileg vonultak a 
nagy templomba, hol ez ünnepélyes al­
kalomra egyik segédlelkészünk tartott 
derekas böjti praedicatiót a farsang­
ban. Innen az egész testület visszatéri 
a tanácsterembe, hol csakhamar megje­
lent az egyház közszeretetben álló fő­
gondnoka és Révész Bálint püspök. A 
püspök aztán előadva a lefolyt válasz­
tás eredményét, üdvözli az ujonan vá­
lasztott presbytereket és alakulásra hívja 
tel az egybázta: ácsot. Előbb azonban az 
1 kérdés lett fölvetve, hogy az egyházi 
törvények 12 évre rendelik ugyan az 
,Jgyháztanács szervezését, de á tiszt­
viselők hivatali idejét nem 
állapítják meg; a miért indítványozó 
6 évet ajánl elfogadni, a mi közaka­
rattal határozattá is emeltetett. Ezután 
a tisztviselők kialtattak ki egyhangúlag 
főjegyzővé: Somogyi Pál tanár 
aljegyzővé: Jenei Miklós; a 1- 
gondnokká: Rab László; pénz- 
tárnokká: Jenei József; ellen­
őrré: Győr; Elek; számvevővé 
Bácsi László; a d ó s z ■ d Ő p é n z t á 
“okká: Kerekes György; ellen­
őrévé: Cserepes Mihály ; ügy 
v é d d é : Dr. Ozory István.

Fontos dolog volt még az egy­
házkerület! és egyházmegyei 
hivatalokra való szavazás, a 
mely ismét egyhangúlag és közfelkiál

A képviselőház febr. 3-iki rövid 
ülésében elnök bemutatta a Budapesten 1883. 
évi január hó 14-én tartott népgyülésnek gróf 
Apponyi Albert képviselő által beadott kér­
vényét, melyben a jelenleg hatályban levő vá­
lasztási törvényt módosítani s az általá­
nos választási jogot törvényesíteni 
kén. (Elénk helyeslés a szélső baloldalon.) Ki- 
adatik a kér vény i bizottságnak. Iíakovszky 
Géza előadó bemutatta a kérvények 24-ik 
sorsjegyzékét. Az uzsoráról és a káros hitel­
ügyletekről szóló törvényjavaslat harmadszori 
felolvasásban elfogadtatik. A legközelebbi ülés 
csütörtökön délelőtt lesz. A főrendiházban 
Majláth György elnök bemutatta a miniszte­
relnök értesítését az 1883. évi IV. és V. tör- 
vényezikk kihirdetéséről. Duka Fereucz a kép­
viselőház jegyzője áthozta az uzsoráról és a 
káros hitelügyekről szóló törvényjavaslatot. A 
hármas állandó bizottsághoz utasittatik, mivel 

mint az elnök mondá — úgyszólván amp- 
hibalis természetű s nem tisztán jogi, de nem­
zetgazdasági érdekli is s mert igen széles kő- i 
röket. érint A bizottság csütörtökön fogja tár 
:yalás alá venni.

télén kezek — a szinügy élő fájának amúgy is 
gyenge gyökérszálaira meggondolatlan balta­
csapásokat mérnek és ezekkel s ezeknek kö­
szönhetjük, hogy városunkban a szinügy kez­
dettől fogva oly mértékben istápoltatik, hogy 
büszkén elmondhatjuk, miszernt a két orszá­
gosan subventionált nemzeti színház után le­
gelső a debreczeni —- úgy a társaság 
tagjai, mint megélhetés tekintetében is.

Ily körülmény között valóban nagyon 
kétes, hogy a kellően indokolt kérelem da­
czára is — megkapja-é, vagy egyáltalában 
nyer-é valami segítséget a várostól Kre­
csányi igazgató — ha bármi segélyben 
részesíti a közgyűlés, bátran elmondhatjuk, 
nem érdemetlenre esik jó akarata, mert ügy- 
buzgóbb, tevékenyebb, fáradhatlanabb színi­
gazgatót aligha ösmertünk valaha egy te­
kintetben még nagyon is tulságba megy, a 
mire azonban később rá térünk) — ha nem 
kap semmit, akkor is nil desperandum édes 
director ur, — hanem lásson utána, hogy a 
létező bajokat miképen lehetne orvosolni, mi 
képen segíthetne magán, az anyagi jóiét elő­
mozdítását, mely segéd eszközökkel érheti el 
leginkább, mert meg vagy on írva: „Segíts ma­
sadon s az Isten is megsegít!“

Részünkről, ha egyébbel nem, legalább 
egy par őszinte jóakaratból kifolyó tanács­

osai akarunk szolgálni Krecsányinak. kiről 
ugyan hírlapjaink azt tartják, hogy senkire és 
semmiie nem igen szokott hallgatni, csak 
egjedül a saját eszére. — No hát még azt is 
megreszkirozzuk, hogy falra hányjuk a bor­
sót, de az az egy kis haszna még is csak 
meg lesz ennek az elmefut!tatási sorozatnak, 
hogj elmondhatjuk: nem érhet bennünket 
szemlehányás, hogy jóakaratulag fel nem hiv-
f UK li ni I- - — 1 / p 1 . 1

Szinügy! érdekeink.
Debreczen, 1883. febr. 5.

I
E lapok hasábjain tegnap bővebb mélta­

tásával találkozónk színházunk jelenlegi anyagi 
állapotának, melyre különös okot a színigaz­
gató 1)00 ltos segélykérése szolgáltatott. Hogy 
megkapja-e igazgatónk a kért segélyt vagy 
annak egy részét is, azt a városi közgyűlés 
határozata előtt tudni nem — csak sejteni le­
het, ha tekintetbe vesszük, mily közönyös 
vagy is inkább ellenséges indulattal viseltet­
nek még legvagyonosabb és magokat művel­
tebbnek tartó polgártársaink is, minden iránt 
a mi s z i II h á z-ü g y.

(Ismerek olyan embert, debreczeni pol­
gárt, nem egyet, ki áll 300,000 írtig, de azért 
soha nem látni a színházban, saját zsebéből 
soha nem járul egy garassal sem a szinügy,
' a köz-nemzeti művelődést előmozdító emez 
intézményhez, de azért valahányszor csak al­
kalma nyílik, a leghevesebben ellenez minden 
néven nevezendő segélyt, mely a város köz­
pénztáraiból nyujtatni szándékoltatik, melyből ő 
reá vajmi parányi rész esik ; ’s ez annál el­
szomorítóbb, mert hova tovább tapasztaljuk, 
hogy az a kis közönség, mely állandó színhá­
zunkat — a tehetős gazdálkodó polgári elem 
teljes nélkülözése mellett, — kezdettől fo»va 
fenntartja, mindinkább kimerül, mert hiába 
nincs azon mit tagadni, Debreczenben, a la­
kosság arányához képest az u n. i n t eili­
ge n t i a felette csekély. — Ugvanaz a ma­
roknyi müveit közönség tartja fent a közmű­
velődés majd minden intézményét, ugyanez ál­
doz minden téren, mely a színi előadásoknak 
is állandó látogatója

S még ehez ugyanezen közönségnek egy 
kis töredéke t. i. a kik a városi képviselő 
testületnek tagjai — küzd mindanviszor a 
legnemesebben, v&lshányszor durva, szentség-

hozzáférhetlen igazgató figyelmét némely 
0 I létező bajokra, melyeket könnyen elhárit- 
nat miáltal a szinügynek úgy anyagi mint 
szellemi emelkedését előmozdíthatja a közön­
ség és saját előnyére.

Lássuk tehát sorozatunkat természetes 
alkatrészeire felosztva s beszéljük meg a szini- 
nlénv lefolyt elsőfelében észlelt dolgokat nem 
szenveiegve müitészi szakértelmet, — hanem 
csak mint egyszerű rendes laikus szinházláto- 
gató sine ira et studio — a mint követ­
kezik :

Szi 11 ügyünk, színházunk, j e- 
len légi szervezete.

Iháliának a városi közönség által és ré­
szére emelt temploma legfőbo védura maga a
fU«l^i'nuS város’ — 110 ez természetes ; — 
a főfelügyeletet ezen épület tömeg annak fel­
ezel elései, majd a viszonyok változtával a sok 
ezrekbe került díszlet, ruha - és könyvtár 
felett is a városi hatóság gyakorolta — s gya­
korolja ma is a fmaga megbízottja által — a 
szerint a mint sorban Reszler igazgató, — az 
első intendatura Kiss Sándor intendánssága és 
Szabó József titkársága alatt (ez volt színhá­
zunk fénykora) a második Serényi Imrével, 
aztán Temesváry, Mándoky és Krecsányi igaz­
gatók - Telegdi László főinspectorátussága 
mellett — egymásután fel és letűntek. Az 
anyagi támogatás évről évre megújítva atyai 
kezekkel nyujtatott klilömböző színtársulataink­
nak, nemcsak e város falain belől, hanem még 
vándorútokban is, a midőn t. i. Nagyváradon 
egy nyári szereplés alatt — 7000 frt deficzit 
származván, s a kedves és irányunkban mindig 
igaz jóakaratot tanúsított szomszédváros he^ 
iyett — ezt is Debreczennek kellett kifizetni. 
— Nem így azonban szellemi t e k i n- 
t e t b es. — A szellemi felügyelet a városi 
hatóságtól teljesen független s z in ü g v e <*y- 
1 e t által lett volna gyakorlandó.

Ez azonban ezt, — az intendatura cyk 
iusai letűnése óta — nem gyakorolja, jelenleg 
ez az egylet: élőhalott.

A színházra — mint épületre, annak fel­
szereléseire, a díszletek, jelmezek és könyv­
tára — mint érték a n y a g o k r a fel­

ügyel a város tanácsa —• egy, tanácsnoka ál- 
tal, _ ki ismét évenként szépen inventál eav 
városi kapitánnyal s átadják Telegdi urnák — 
ez aztán megbízik Borándba, Püspökibe So 
molikba és a házmesterbe — mind igen íó 
ravaló becsületes emberek — és nincs is sem" 
miben hiány ; a tűzbiztonság felett ott őrkö 
dik Boczkó Soma és díszes gárdája, a rend és 
közbátorságra a polgári és Jkatonai közegek
- ne hagyjuk feledésbe, testi épségünk s egész’ 
ségünk három — négyszeresen is meg van 
védve — ha a nézőtéren széttekintünk ■ — 
hanem hogy abbau az igy minden oldalról — 
kívül — belől megvédett, őrzött és ellátott 
nagy háznak színpadán micsoda előadások tar­
tatnak, — mely irányelvek tartatnak szem előtt
— hogy a nemzeti művelődés legelső fel­
tétele mellett — a közönség müigényei is ki- 
elégittessenek és a színtársulat illetőleg a vál­
lalkozó színigazgató is megélhessen (?) erre 
nézve legegyszerűbb feleletünk, hogy jelenleg 
az ezt kormányzó villámcsomó — egyese^ye"- 
dül és kizárólagosan a Krecsányi kezében van 
öszponf.ositva.

O az erős Isten, uraknak ura ! Ö a nap 
mely körül a halvány bolygók — csak néha- 

néha mernek pislogni, de csakhamar elnyoma­
tni gyenge fényük. A sajtó embereinek csak 
annyi befolyás van engedve a színigazgató 
ügyeibe illetőleg a szellemi vezetés ellenőrzé­
sébe mint a menyire befolyása van a bolygók­
nak a nap fényözön éré. — Az áldott nap, ha 
jótékony sugarai átmelegitik a földet övedző 
légkort — akkor minden virul és díszesen te 
nyészik nekünk ; — lássuk tehát színházunk 
napját — vagy i< Krecsányi igazgatót és az ö 
működését !

Zero.

Külföldi dolgok.
Miért járt Giers Bécsben ? Giers a 

ez ár koronázására hivte meg a bé­
csi udvar t, további megnyugtató felvilágo­
sításokat adott Kálnokynak az osztrák határo­
kon folyó or ősz hadikészülődésekről; 
szóba hozta egyúttal Bosznia és Herczegoviná 
bekebelésének kérdését s végül javaslatot tett 
a dunakérdésben oly értelemben, hogy ha meg­
engedik Oroszországnak a kiliai dunaág hajóz­
hatóvá tételét, elfogadja a Barrére féle javas­
latot. E mellett az egyptomi kérdésre is hatás­
sal volt Giers küldetése, a mennyiben a hatal­
mak nyilatkoztak végre az angol körjegyzékre. 
Oi oszország, Ausztria és Olaszország osztják 
Anglia nézeteit, Németország azonban tartóz­
kodóbb állást foglal el.

I a -IA k'ut“sitási törvényre vonat­
kozólag Párisban általános a nézet, hogy a 
szenátus némi módosítással elfogadja. Eddig 
már három módosításról beszélnek: 1. Ama 
trókövetelők kiutasitásáuak lehetősége, kik az 
állam biztonságát veszélyeztetik, de meghagyá­
suk összes jogaikban : 2.) Azon herczegek ki- 
utasithatása és rendelkezés alatti állapotba 
iielyezése, kik a hadseregben szolgálnak de 
választhatóságuk fentartása; 3) Kiuthasithatá- 
suk választhatóságuknak elvesztésével de ka­
tonai rangjaik megtartása.

7, A török-montenegrói határrende- 
zés ügyében a következőket jelentik Csetinjé- 

I fif'- Ve-e< e !r' kormá[,y a határszabályozás íi?,eZftSlének r,örök°rszág távolmaradása kö- 
! vetkezőében való meghiúsítása miatt sérelmi 
jegyzéket intézett, az idegen hatalmak képvi- 
selőihez. A jegyzék hangsúlyozza, hogy ha a 
határkijelolést a Skutari-tótól északkeletre 15 
naj) alatt loyalis török katonai segédkezés 
mellett teljesen be nem végezik, Monteneg­
ro semmisnek fogja kijelenteni a

magát, minőre csak egy hollandi képes sörös 
kaucsója mellett. Az öreg utas bíborvörössé 
lett dühében.

Uram . . . uram !
A szivaros ép oly kevéssé mozdult, mint 

a basa, kit fekete szolgája pávatollal legyezget.
A’em hallja ön? Nekem alkalmatlan a 

dohányfüst. Uram . . . uram ! hm ! hm !
Az öreg köhögni kezdett s a köhögés 

nemcsak mérgének volt következménye, hanem 
a füst is kaparhatta torkát. A fiatal ember 
végre elveszté türelmét.

— No, no! legyen nyugodt; ha baja ta 
Iái lenni, majd tartom a fejét. Vagy talán 
használ egy kis hátba verés is ! No lássa, már 
elmúlt.

Az öreg nem hallotta gúnyolódásait.
Uram! — kiáltá, engedjen. Vezető, 

állítsa meg a kocsit; ez gyalázat!
Ön az oka; ön egy vén makacs em 

bér, hisz ki akartam nyitni az ablakot.
— Eh uram! én azt követelem öntől, 

hogy ne szivarozzék!
— Ah! ez lehetetlen.
— Majd meglátjuk. Vezető, vezető ! Ko- 

csis! megállni! Az öreg félig a kocsi ajtaján 
kidőlve, lármázott; a kocsi robogásától azon­
ban hangja nem hangzott el a vezetőig, a ki 
végre észrevette taglejtéseiből, hogy neki szól, 
s a kocsisnak megállást parancsolt.

Még robogott a kocsi, midőn a vezető 
már az öreg utas mellett volt.

— Parancsol, uram ?
— Szabadítson meg rögtön szomszé­

domtól.
— Lehetetlen uram ; mert még nem va- 

goun Arnájonban, és ez az ur nem is gyalo­
golhat Bordeauxig.

Akkoi hát dobassa el vele a szivart. 
— No ez könnyebben megy.
— Mit könnyebben! azt kívánják, hogy 

Bordeauxig ne szivarozzam ? szívesebben kö­
vetném utitársam azon kívánságát, hogy a ko 
csihol kiszálljak.

— Nekem kötelességem önt arra figyel­
meztetni, hogy ne szivarozzék, ha ez utitár- 
sának alkalmatlan.

A fiatal utas haraggal dobta el szivar­
ját, szemére vonva kalapját, behúzódott szögle­
tébe, elhatározva nem vesztegetni többe a s^zót

E jelenet tetszett az öregnek. Győzel­
mére büszkén, dúdolva czirogatta zsebéből 
elő vont arany burnót-szelenczéjét. Mosolyogva 
ütögette fedelét, előkészületeket téve a fekete 
burnót szellemes szippantására.

Végre felnyitotta a szelenczét, mutató­
ujjával megkeverte tartalmát, és élvezettel 
nyúlt bele ujjával. Jó adagit felcsippentve ép 
orrához készült emelni, midőn egv kéz meg­
ragadta karját. ‘ b

— Uram !
— Parancsol valamit ?
— Önnek alkalmatlan a dohányfüst ?
— Azt hiszem volt már szerencsém ezt 

önnek kijelenthetni. —- Ugyanez időben keze 
folytatni akarta útját az orr felé.

— Bocsánat uram, — szólt a fiatal 
ember.

— Eh ! eresszem el előbb, aztán meg­
hallgatom.

Újólag bocsánat, nekem is vannak 
ellenszenveim. Miként az ön szervezete nem 
tűrheti el a dohányfüstöt úgy az enyém vég­
telen izgatva lesz egy burnótos orra által.

— Mily mulatságos!
— Szerencsétlenségemre ez nem mulat­

ság Annyira nem, hogy ha ön szippantana 
előttem, én abban a perezben oly dühös len­
nék, hogy ön veszettnek gondolhatna. Azt hi­
szem nem viszi vesztőre a dolgot, nem akarja 
talán, hogy itt a kocsiban tépjem szét. Na­
gyon rut halál az.

— Jól van szól az öreg türelmetlenül — 
ön nagyon kedélyes, de a legjobb gúny a leg­
rövidebb; ereszsze el kezemet!

Szívesen, ha elszórja burnótját.
-- Eh ! nagyon határozott feltétel.
Egyetlen birkózás fejlődött ki az utasok 

közt, minek eredménye az lett, hogy a bur- 
nó', a helyett hogy rendeltése helyére jutott 
volna, egy lökés következtében kiszóródva uj­
ja közül, szemei és szájába hullott, a burnó- 
tuzó öreg szánalomraméltón nézett ki s kia­
bálni kezdett.

— Ah uram! mi az ördög! Vezető ve­
zető, megvakultam. Eh! hát nem hallja?’

— Itt vagyunk mond a vezető,' — d* 
ha minden perezben megállítják a kocsit, meg 
nem messzire haladunk. Mit parancsol ismét ?

Határozott kívánságom, hogy szaba­
dítson meg utitársamtól.

Hiszen eldobta szivarját.
— Az igaz.
— Hát akkor mi baj ?
— Megakadályoz a burnótozásban

^öit rvÄSrsn,“6'“ 6t’

lMkod«kai.bUrnÖte45S“ 6" nem élkaimat-

- Azt ön. uem tudhatja. Mi okból vonja 
ÜÜ ember SZaVa™ ValÓRágát ? ~ szólt a fia-

— Ennek az urnák igaza van. Engedje

őt. s.z,lvarozni’ és 6 sem zavarhatja önt bur- 
nótozásában. Ugy-e uram?

— Úgy van, daczára az undornak melvet 
annak láttára érezék. ' }

... Helyet; remélem megegyeznek, — 
szólt a vezető betéve az ajtót. — Menjünk 
gjorsan Baptisbe, nisz már csak két pisztoly 
lövésre vagyunk. J

A vezető felszállt a kocsira, az ellenfelek 
pedig két óra hosszáig nyugodtan maradtak. 
Etampest haladták el, midőn az öreg utas 
megtörte a csendet.

— Uram! . . . uram! teppegé.
,, , .. ^emv^aszt- Szomszédjának egyen­
lő könnyed lélekzete elárulta, hogv álszik Az 
öreg megakart e felől győződni, elkezdett 
izegni, mozogni, megtaszitá az alvót, de az 
meg sem moczczant. Ekkor biztonságban érez­
vén magát, kivette arany szeleuczéjét és egv 
jo csipetnyit kiemelt, — azonban daczára si-
®tRé,génfek ne™ volt ideje orráig emelni, szom­
szédja fele útban csípte el az övét.

— Abban a hitben aludtam el, hogv 
megtartja egyezményüket, de hát nem tartja 
meg. mond a fiatal ember nevetve. Szórja ezt 
el rögtön! a legközelebbi állomásnál szip- 
, anthat.

Egy félóra múlt el minden újabb ese­
mény nélkül. Az öreg utas nem állhatta ki e 
helyzetet, elhatározta, hogy békét köt.

Uram —— szólt a legszelídebb hangon 
— uram csak egyet engedjen szippantani

— Egy felet sem!
— De honnan van ez undor a burnót 

iránt?
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tanácsa — egy, tanácsnoka ál- 
a*ét évenként szépen inventál e»v 
|n"yal s átadják Telegdi urnák. — 
gbizik Borándba, Püspökibe, So 
a házmesterbe — mind igen jó 
etes emberek - és nincs is sem 

" a tűzbiztonság felett ott őrkö- 
oma és díszes gárdája, a rend és 

polgári és ikatonai közegek 
11c,édesbe, testi épségünk s egész- 

■ négyszeresen is meg van 
a nézőtéren széttekintüuk • —

; hbau az igy minden oldalról — 
ni megvédett, őrzött és ellátott 

rinpadán micsoda előadások tar­
dy irányelvek tartatnak szem előtt 
nemzeti művelődés legelső fej.

i közönség müigényei is ki- 
és a színtársulat illetőleg a vál- 

ínazgatij is megélhessen (?) erre 
feleletünk, hogy jelenleg 

jnyzu viilámcsoinó — egyese^ve- 
flagosan a Krecsányi kezében van

5 Pten. uraknak ura ! <) a nap, 
a ha,vány bolygók — csak néha- 

. ‘'b'e.ni. de csakhamar elnyoma- 
A sajtó embereinek csak 

van engedve a színigazgató 
leg a szellemi vezetés ellenőrzé- 
inenyire befolyása van a bolygók- 

II ere. — Az áldott nap, ha 
tirai iítinelegitik a földet övedző 
kor minden virul és díszesen te 

lás-uk tehát színházunk 
tv 1 Krecsányi igazgatót és az ö

Zero.

[Külföldi dolgok.
Irt Giers Becsben ? Biers a

1 d z á s á r a h i v í e meg a b é- 
további megnyugtató f'elvilágo- 

|t Kalnvkynak az osztiák határo- 
z hadikészülődésekről; 

-futta! Bosznia és Herczegovina 
kérdését s végül javaslatot tett 

ben oly értelemben, hogy ha meg- 
j zúgnak a kiliai dunaág hajóz- 

elíugadja a Barrére féle javas- 
I IZ egy j,tömi kérdésre is hatás- 
küldetése, a - mennyiben a hálál­
ja végre az angol körjegyzékre, 
usztria és Olaszország osztják 

I- Németország azonban tartőz- 
joglal el.

t á s i törvényre vonat­
nom általános a nézet, hogy a 

módosítással elfogadja. Eddig 
lositásról beszélnek: 1. Ama 

tintasitásának lehetősége, kik az 
fdt veszélyeztetik, de meghagyá- 
jiiKbau : 2.) Azon herczegek ki- 

rendelkezés alatti állapotba 
-i hadseregben szolgálnak, de 

I mtartása: 3) Kiuthasithatá- 
ságuknak elvesztésével, de ka- 
feegtartása.

f m 0 111 en e gr ói határrende- 
iKövetkezőket jelentik Csetinjé- 
I“ kfr'“‘íny a határszabályozás 
lorok,írszag távolmaradása kö- 
r® meghiusitása miatt sérelmi 
ett az idegen hatalmak képvi- 
fzék hangsúlyozza, hogy ha a 
fl Skutari-iótól északkeletre 15 
J‘s török katonai segédkezés 
be nem végezik, Monte ne^- 

Bk fogja kijelenteni a

és ö sem zavarhatja önt bur- 
fc'-e uram ?
I aczára az undornak, melyet 
|ezék.

remélem megegyeznek, — 
betéve az ajtót. — Menjünk 
• nisz már csak két pisztoly

Iszállt a kocsira, az ellenfelek 
■ nyugodtan maradtak.
I miilőn az öreg utas
fiet.

• • uram 1 teppegé. 
ílaszt. Szomszédjának egyen- 

I elárulta, hogy alszik. Az 
le felöl győződni, elkezdett 

I megtaszitá az alvót, de az 
f‘t- Pkkor biztonságban érez- 

arany szelenczéjét és egy 
<t. — azonban daczára si­

lt ideje ó ráig emelni, szom- 
--ipte el az övét. 
hitben aludtam el, hogy 

ínyüket, de hát nem tartja 
ti ember nevetve. Szórja ezt 
közelebbi állomásnál szip-

iiiult el minden újabb ege­
re? utas nem állhatta ki e 
fta, hogy békét köt. 
fezólt a. legszelídebb hangon 
It engedjen szippantani, 
lsem!

n van ez undor a burnól 

olyt. köv.)

legújabb határ-konvencziót és az 
egész ügynek elintézését egy európai bizott­
ságra fogja bízni.

DEBRECZEN.

D E B R E C ZENI BÁL TEREM

A függetlenségi párt tánczvlgalma.
Az a szombati éj a Koronában ! Az ko­

ronája volt valamenyi éjszakának, mely mos­
tanában közmulatságban telt el

Nem mond igazat a nóta : „Nincs 
menyország.“ Van. A függetlenségi párt 
bálján a „Korona“ dísztermei meuyországgá
alakultak át : beleköltöztek az angyalok.

*

Mit Írjunk e mulatságról ? Hiszen minden 
igyekezet gyönge kisérlet marad, midőn a füg­
getlenségi párt páratlan sikerű báljáról akar 
hü képet nyújtani.

Esti 7 órakor lett kibontva a vigalom 
zászlója, s pár óra alatt közel hatszáza n 
esküdtek alatta hűséget a táncz és jókedv is­
tenének.

Ez a mulatság külső képe, S ebben már 
benne van a siker.

Odább egy lépéssel már a fesztelenség, 
a határtalan jókedv tere van, s benne a délezeg 
párok ifjúi tüztől hevült sorainak elragadó 
látványa.

Erről toll nem nyújthat képet.
Látni kellett azt. És látni csak a függet­

lenségi párt bálján lehet ...
Egy disz-koszorut élővirágokból.

Az aranykedélyü ifjúság is ott volt teljes 
számmal.

Mondanunk sem kell, hogy ők a főrészesei 
annak, hogy a közönség jól mulatott.

Nemcsak helyből voltak vendégek. Ko 
lozsvár városa is képviselve volt; az estélv 
legkimagaslóbb alakjai, Orbán Balázs 
országgyűlési képviselőt a budapesti elvtársak 
részéről szintén szerencsénk volt üdvözölhetni.

*

Nem hiányzott ott semmi, a mi a teljes 
sikerhez szükséges.

Csak egy körülmény idézett elő sajná­
latot. Az, hogy a bálra Ígérkezett országgyű­
lési képviselőket az indulás pillanatában fon 
tos pártügyek visszatarták a lejöveteltől.

De azért szellemileg itt voltak, sőt a 
villanyos drót utján üdvözö ték is a társaságot 
a következő sürgönyben :

Budapest, február 3. A debreczeni 
függetlenségi párt férfiúinak s lelkes höl­
gyeinek mai örvendetes összejövetelük 
alkalmából legmelegebb hazafias üdvöz­
letünket küldjük. Thaly Kálmán, Kiss
Albert, Hentaller Lajos, Bódogh Albert

*

A zenekar élén az öreg és az ifjú Boka 
állottak. Jó magyar zenében tehát épugy nem 
volt hiány, mint jókedvben.

Csak az éjszaka volt rövid.
\ áltig nem akart tágítani az ifjúság. Még 

hajnalban is 150 pár tánczolt.
A égre is a reggel kezdett kopogtatni az 

ablakon és véget vetett a szép mulatságnak. 
De emlékének nem. Az élni fog sokáig. És a 
mostani siker még nagyobbat teremt jövőre.

Az iparos ifjúság bálja.
Február 3-án.

A „Bika“ nagy díszterme egészen meg­
telt az iparos ifjúság által rendezett bálra. Az 
anyagi s erkölcsi eredmény egyiránt nagy volt, 
s az előbbiért a közönséget, az utóbbiért az 
ifjúságot méltán illeti elismerés.

A rohamosan gyűlő közönség csakhamar 
tánezra perdült, s lankadatlan kedvvel járta a 
szép tánezokat. Észre sem vették, s már be­
köszöntött az éjfél, s azzal együtt az egész 
társaságot felvillanyozó esemény. A független­
ségi párt báljának vendége Orbán Balázs 
orsz. képviselő a párt báljának szá­
mos vendégével átrándult az 
iparos ifjúság tánczmulatsá- 
g á r a. E körülmény uj tápot adott a jókedv­
nek. S az tánezban tört ki.

Az iparos ifjúság báljáról — a látogatást 
viszonzaudó — számosán kisérték vissza a ven­
dégeket a párt tánczvigalmának színhelyére. 
Az eltávozott rész aztán ott folyta'ta a mu­
latságot, melynek a „Biká“-ban 6 órakor lett 
vége.

ÚJDONSÁGOK.
* A ref ápoldai lelkészi állomásra a 

pályázat már kihirdethetett a püspök által 
az egyházi lapokban. A pályázati kérvé­
nyek az egyházi uj törvény értelmében Dá- 
vidházy János espereshez Pocsajra külden­
dők febr. 15-ig. így „a debreczeni lelkész­
választás márcziusban valószínűleg megej- 
tetik.

* Két bál tartatott a múlt szombaton 
Debreczenben. A függetlenségi párt és az ipa­
ros ifjak bálja. Mindkettő főleg a független­
ségi elveket valló közönségre számithatott. 
Székiben beszélték ez oknál fogva előre, hogy 
a két bál anyagilag egymást rontja. A jóslat 
szerencsére, nem teljesült. Mindenik a lehető 
legnépesebb volt. Ez elvitázhatlan tény is a 
legfényesebben bizonyítja a függetlenségi elem 
életre valóságát Debreczenben. Örvendünk 
ennek a kedvező jelenségnek. S még ha meg­
említjük, hogy ezeken kivül ugyanazon az es­
tén két oly bál volt e kettőn kivül, a melyek­

ben szintén függetlenségi s iparos elemek vet­
tek kiváló részt, a jó ügyek iránti érdeklődés 
a polgárok emelkedett gondolkozását jellemzi- 
Talán az első eset volt most, hogy a függet­
lenségi bálban a helyi kormánysajtó képviselve 
legyen s igy elvihette az illető emlékül azt a 
szives barátságot, melyben a függetlenségi 
párt tagjai részesítik embertársaikat s hirt 
vihetett pártjának arról, hogy ez a mi jó kö­
zönségünk mily — szereltre méltó.

* Gr. Teleky Sándor, városunkban időző 
küunő írónk holnapután utazik el körünkből 
Erdélyországba És örömmel jelezhetjük, hogy 
a kiválóan jeles férfin a jövő nyarat városunk- 
bau tölti s a uagy erdőn fog lakúi.

A függetlenségi párt tánczvigalmának
jövedelméről a számadások még nem készül­
tek el, s igy ez alkalommal csak a felülfizeté- 
sekröl emlékezhetünk meg. Legközelebb közölni 
lógjuk az összes levételekről szóló jelentést. 
Vettük a következő kimutatást: E el ül fi­
zettek . 0$ bán Balázs orsz. képviselő 4 frt, 
Jó nász Lipót 10 frt, Zöld János 1 frt, Kertész 
István 1 frt, Kertész Mihály 1 frt. Prém Fe- 
rencz 1 Irt, Kállai Andrásáé 2 frt, Kertész 
János 1 frt, N. N. 50 kr. Harangi Mihály
1 fit, ur. Legátiyi Gyula 2 frt, Kerekes György 

irt, véitesi Józseí 1 Irt, Kozma János 1 frt,
Készéi József 1 frt.. Karai Jánosáé 1 frt, De 
ak lime 1 tit, dr. Szántai Karolv 2 frt, Szűcs 
István 50 kr, Kovács Ferencz" 1 frt,’ Bácsi 
András 1 frt, dr. Ozory István 4 frt, Kiss 
Gábor 1 frt, Pethö Lajos 1 írt, Kovács Lajos
2 írt Bocsi Sándor 50 kr, Seres János 1 lit 
Bácsi László 1 frt, Polgári M 1 frt, Szőke 
János 1 frt, Tóth János 1 frt, Nagy István 2 
frt. Salánki Ferencz 50 kr, B. Nagy János 1 
frt, Trnua 1 frt, Bucsai István 1 frt, Nagy 
Ferencz árv. üln. 1 frt, N. N. 1 frt, SarkadV 
József 1 frt, Tóth Sándor 1 frt, Moldovánvi 
Ignáczné 1 frt, Vámossy István 2 frt, L. Nagy 
Bálint 1 írt, Kovács János I frt, Törő Imre 
1 frt, Nagy Pál 2 frt, Sebess Gvörgy 2 frt, 
Összesen 68 frt. Fogadják a t. felüífizetők, 
legmelegebb köszönetünket az ügy nevében. 
Debreczen, 1883. feb. 4. Kertész István, 
a párt alelnöke, K o v á c s Lajos biz. pénz- 
tárnok.

Azon tombola esiely. melyet a hely­
beli keresk. testület f. hó 17-én a „Bika“ 
nagy vendéglő dísztermében rendez, fényes 
kiállításokkal kecsegtet s egyike leszen ez év- 
legsikerültebb vigalmainak. A rendező bizott­
ság tegnap tartott ülést Szepessy Antal ur, 
keresk. testületi elnöknél. Ezen ülés határoza 
tai közzül a következőket emeljük ki. Belépti 
jegyek személyenkint 1 frt. 50; család-jegy 3 
frt. 50. 4 személyre 4 frt. Páholyok ára 3 frt. 
— A ; p áholy jegye k m éllé kü­
lön személy illetve családi belépő jegyek vál- 
tandók. — Páholy jegyekre előjegyezhetni Zá- 
dor Lajos ur kereskedésében; belépti vala­
mint tombola jegyek kaphatók Szepessy Ke­
rekes urak és Beke László ur kereskedésé 
seben. Külön személyi meghívók nem küldet­
nek. A tombola nyeremények bevásárlására 
300 frt utalványoztatok. A nyeremény tár­
gyak előzetesen kiállítva lesznek.

* Iszonyú szerencsétlenség. Salgótar­
jánban borzasztó nagy szerencsétlenség tör­
tént. Tegnap a bánya-telephez vezető fogaske­
rekű hegyipálya leszakadt s a mélységbe zu­
hant. A vonalon tizenkét nő veszélyesen meg­
sebesült, hat pedig meghalt, egész testük da-
abokra szakadt.

* Az álarczosbál, mely holnap kedden 
tartatik a „Bika“ dísztermében egyike leend a 
legkedélyesebb mulatságoknak. Városszerte 
nagyban folynak arra az előkészületek, miből 
következtetetjük, hogy annak sikere fényes 
lesz. A farsang ez utólsó vigalmát hirdető fal­
ragaszok feltűnő szép kiállításban Kutassi nyom­
dájából kerültek ki, s utczaszerte sok né­
zője akad. A kik jól mulatni akarnak, ne mu- 
laszszák ej e tánczvigalomban résztvenni

* „Énekegylet“ alakult Tisza Füreden. 
Czélja az egyletnek temetési szertartásoknál 
vallásfelekezeti különbség nélkül, továbbá ha 
zafias jellegű ünnepélyeknél közreműködni.

* Nagy vásár. Székelyhidon az ugyne 
vezeti Zsuzsánna vásár — mely a legjobbak 
egyike szokott lenni — f. é. február 22. és 
23. napján tartatik meg; első napon baromvá­
sár és a másodikon vegyes áruk vására leend.

* Karpereczet már most Angliában a 
férfiak is kezdenek hordani. Azt mondják ez a 
divat Ausztriából és Olaszországból származik.

* Tánczvigalom. — Derecskén a múlt 
héten volt a „Kisdedóvoda“ javára rendezett 
tánczvigalom, mely igen szépen sikerült. Álta­
lában a derecskéi közönség szépen felkarolta 
a nemes intézményt, mely nemcsak az értel­
miség, de a polgárság részér’1 is örvendetes 
pártfogásban részesül ott

* Lopás a színházban. Tegnap este a 
színházi előadás alkalmával a 17-ik számú kö­
zéppáholyból, az abban ülő Oláh Emil uánási 
lakos téli kabátját egy ismeretlen tolvaj el­
lopta. A rendőrség erélyes nyomozást indított 
meg ez ügyben, mi pedig figyelmeztetjük a 
színházba járó közönséget, hogy ruháját a szín­
házi páholyok előcsarnokában ne hagyják őri­
zetlenül.

, * Színi újdonságok. „Hófehérke és a 
törpék“ czimü látványos tündérrege kerül 
holnap színre, a gyermeksereg s iskolai ifjú­
ság örömére. A darabban a hét törpét hét 
gyermek fogja ábrázolni, s a legnagyobb sze­
repben a kis Medgyessy Károly mutatja be 
tehetségét. A gyermekeket Németh József ta­
nította be s a darabot is ő rendezi. Az elő­
adás kivételkép félhétkor kezdődik s bérlet­
szünetben lesz. — „A kertész leány“, Leco.q

legújabb operetteje még e hó folyamán szinre 
kerül. A czimszerepet Cserváry Ilona és 
V a d n a y Vilma kisasszonyok felváltva fog­
iák játszani. — Krecsányiné a ma esti vonat­
tal Budapestre utazik, hogy holnap a budai 
várszínházban szinre kerülő „a kis szóra­
kozott“ vígjátékot megnézze, melynek czim- 
szerepét a jövő héten ő fogja nálunk ábrá­
zolni. — Fenyéry Mór ismét visszaszerződött 
a debreczeni színtársulathoz. — Márkus Etel, 
a színi tanoda végzett növendéke szándékozik 
Nálunk három kiváló szerepben föllépni. A 
darabok, melyeket választott: „A bagdadi 
h e r c z e g u 0“, „A szigetvári vér­
tanú k“ és „A 47-ik c z i k k. — E. Kovács 
Gyula e hó 19-én kezdi meg nálunk vendég- 
szereplését. Előre is felhívjuk a közönség 
figyelmét e rendkívüli műéivel Ígérő néhány 
előadásra.

* Egy hittanhallgató a franczia, angol és 
német nyelvből órákat ad, — illetőleg gymnas, 
s reál tanulók mellé, helyben nevelőül ajánl­
kozik. Bővebben értekezhetni szerkesztősé­
günkben.

* A helybeli nőtlen urak által az 1881/82. 
évben rendezett társas estélyek részvényes 
tagjait felkérem, hogy f hó 7-én d. u 5 óra­
kor a megyeház kistermében tartandó érte­
kezleten megjelenni szíveskedjen k. — A ren­
dezőség nevében Lőkös Gyula.

* A lakadalom. Közelebb múlt héten 
Tóth József kiujszállási lakos házánál laka- 
dalmat tar ottak, hol is a vőlegenynyel egyik 
vendég összeszólalkozott, s midőn azt felhevült 
boros állapotában öklével meg akarta ütni. a 
felesége ölében lévő saját két hónapos gyer­
mekét úgy ütötte főbe, hogy a gyermek tüs­
tént szörnyet halt.

* A borzasztó gyilkosság hire, melyről 
lapunk utóbbi számában már „értesítést ad- 
tu k, gyorsan befutotta a várost, s különösen 
lesujtólag hatott a meggyilkolt Kisebbéin Sá­
muel Debreczenben lakó rokonságára, a ré­
mes gyilkosság tárgyában a következő részle­
tekről értesülünk. Kisebbéin Sámuel kiskeres­
kedő H.-Szoboszlón közkedveltségben része­
sült ; nem emlékeznek arra, hogy ellensége 
lett, volna valaha, családja nem lévén, igen 
szerényen élt, miből következtetve, sokan gaz­
dag embernek vélték. A folyó hó 1-sőjén este 
N.volcz óra után boltját bezárta s nyugalomra 
készült. A rablógyilkos, mint a hogy azt a 
vizsgálat kideríteni véli, ekkor koopogtatha- 
tott, s Kisebbéin bebocsát.otta. Abból a körül­
ményből, hogy a kereskedő tejének hátsó ré­
szen két baltaütés látható, azt sejtik, hogy 
Fischbein háttal állott a gyilkoshoz, s miután 
leütötte hátulról, kifosztotta, azután pedig — 
valószínűleg, hogy fel ne ismerje, — nyakát a 
szalámi vágó késsel elvágta. Áz orvosi vizs 
gálát kideríti, hogy a nyak elvágása 
akkor történt, mikor már az áldo­
zat megvolthalv a. A kereskedésből, 
a szalámi késen kivül mi sem hiányzik; a 
gaz gyilkos csak pénzt keresett, de 24 forint­
nál többet nem vihetett el. A gyilkosság szín­
be Ivére a debreczeni kir törvényszék Lengyel 
Imre vizsgálóbírót küldötte ki.

* Kurózum. A kecskeméti színházban 
holnap este — mint értesülünk — farsangi 
bohózat lesz. Szinrekerül a „Zsidó honvéd.“
A belépti-dij 27 kr. lesz úgy azonban, a mint 
ez a 27 kros üzletekben divatban van. Egy 
páholy ára 8 or 27 kr, egy zártszéké 2-er 
27 kr két karzat jegy egyszer 27 kr. stb. Az 
előadásba minden jelenlevő belebeszélhet, .za­
varhatja a játszó színészeket, viczczelhet, egy­
szóval a közönség is játszhatik. Erre vonat­
kozólag a szinlapon ez lesz jelezve: „az elő­
adásba mindenki egész bátran beleszólhat, de 
az illem tiltja a belebeszélést.“ Ezeken kivül 
kiváló érdeket kölcsöz még az előadásnak az, 
hogy minden jegy mellé ez Ízlésesen sült és 
igen jó fánk jár és pedig olyan fánk, ame­
lyek közül egy darabban egy arany, kettőben 
egy-egy lázsiás, négyben ezüst forintos, húsz­
ban egy hatosos, a többiben finom baraczk 
lekvár lesz.

napokban, mint az az utóbb beérkezett tudó­
sításokból kivehető, az ország túlnyomókig 
nagy részében hó esett, ennélfogva föltehető, 
hogy azon kár, mely a vetéseket. fenyegette, 
részben helyre fog pótoltatni a Dunának ára-’ 
dúsa folytán különösen Győr, Pest-Pilis-Solt,- 
luskun és Baranyamegye egyes járásaiban a 
vetések viz alá kerültek. Az egerek általi 
kártételekről Brassó, Csik, Háromszék és IIu- 
nyadmegyék némely járásaiból érkeznek pa­
naszok.

x. — Az iparhitelszövetkezet, melvn k esz­
méjét Matlekovjcs Sáudor államtitkár pendí­
tette meg az iparegyesület kebelében, s mely 
első sorban hivatva van úgy iparunk fejlődé­
sén, mint iparosaink anyagi helyzetén segi- 
teni, gyorsan közeledik a megvalósuláshoz. 
Mudrony Soma iparegyesületi igazgató már 
kidolgozta a hitelszövetkezet alapszabályait 
s azok legközelebb a bizottság elé fognak 
terjesztetni, melyet e czélból az iparegvesület 
lüető bizottságaJuküldött.

7 CHAR ÍVOK I 
Hogy öltözködtek a régiek Í

Debreczeni színház.
A „Tündér fátyol“ czimü látványos darab 

került tegnap szinre csinosan megtelt ház 
előtt A darab gyönyörű díszleteit ma is nagy 
érdekkel szemlelte a közönség.

*

— Heti műsor. Kedd, február 6. bérlet 
szünetben: „Hófehérke és a törpék“ 
látványos tüudérrege; szerda, febr. 7. bérlet 
folyamban : „A tiszaháti 1 i b á c s k a“, 
vígjáték 1 felvonásban és „Coscoletto“, 
operette 2 felvonásban; csütörtök, február 8. 
bérletszünetben, Cséky Ilona jutalomjátékául: 
„A szerelem iskolája“, eredeti szín­
mű 5 felvonásban; péntek, február 9. bérlet­
folyamban : „A S t o m f a y-c s a 1 á d“, eredeti 
szinmü 4 felvonásban; szombat, február IC. 
bérletfolyamban: „Fatinicza“, operette 3 
felvonásban; vasárnap, február 11. bérlet­
folyamban : „A jegy gyűrű é s a szent- 
gáli vadászó k“, népszínmű 3 felvo­
násban.

GAZDASÁG, IPAR, KERESKEDELEM

— A vetések állása és a mezőgazda- 
sági állapot január második felében. A föld- 
inivelés , ipar- és kereskedelemügyi miuiszte 
rium állandó gazdasági tudósítóitól folyó hó 
16-tól 31-ig beérkezett jelentések szerint a 
vetések állása az ország nagyobb részében jó­
nak jelezhető. A tudósítások szerint a közel­
múlt hetekben a folytonosan tartó száraz hi­
deg időjárás a hó takaró nélkül levő vetésekre 
káros hatással volt. Miután azonban a közelmúlt

(Vége)
A kabát két hosszú, oldalt összevarrt 

szövetdarabból állott. A spártaiaknál e kabát 
mindkét oldalon nyitva volt, hogy annál in­
kább lebeghessen. Ünnepélyes alkalmakkor egy 
másik felöltő (peplum) egészíti ki a felső ru­
házatot. Hogy, különösen a görög nők, mily 
ügyesen rendezték ruháik redóit az öv se­
gélyével, az antik szobormüvek műremekei 
eléggé igazolják, e tárgyra kiváló gondot forr 
ditottak és sokszor órákat töltöttek vele. De 
az öv nemcsak e czélra szolgált, — minden 
tekintetben fontos és becses toilettedarab 
volt, — benne apróbb tárgyakat, leveleket, stb. 
is tartottak.

A harmadik ruhadarab, a köpeny, a nők­
nél és férfiaknál egyaránt egy egészen kerekre 
szabott, szövetből állott; végeire kivételesen 
rojtok voltak varrva. A köpenyt többféle mó­
don viselték; leggyakrabban a jobb vállról a 
balvállra volt vetve, miben oly ügyességre tet­
tek szert, hogy minden kapocs, gomb felesle­
gessé vált és Olaszországban meg ma is lát­
hatjuk a test és arcz ügyes és gyors elfedé 
dést a köpeny segítségével.

Az udvari köpenyek a hón alatt lettek 
megerősítve és miután ezek igen hosszúra le­
nyúltak rojtjaik az övbe erósittettek.

Sajátszerü a köpenynek a mellrészen 
való összehajtása, mint az a római és a gö­
rög, vagy az egyptomi nőknél a szokásos volt.

A római nők főkötő félét is viseltek, a 
mivel hajukat kötötték össze; mély gyászban 
lenyiratták hajukat. A görög hajviselet egysze­
rűen hátra fésült kontyból állott, a mi a nya­
kat teljesen szabadon hagyta és a mi a görög 
fej szép alakját is teljes érvényre emelte.

Kalapot csak utazásra használtak. Sop­
hokles leírása szerint Oedipus legfiatalabb 
leánya, Ismene, kalappal fején utazott atyja 
után.

az egyes szobrokon ékszereket, neveze­
tesen fülbevalókat, gyűrűket és karperecze- 
ket is látunk. Ez utóbbiak jobbára kigyó alak­
ban, három-négy karikából készültek.

A lábat részint egész czipő védte, ré­
szint pedig csak egy szíjakkal és zsinórokkal 
odaerősített talpdarab, a mint azt az újabb 
pergamen! leletek is igazolják.

A gyászt már a régiek is kifejezték ru­
házatuk által. Eleinte ott is fekete volt a gyász- 
szin — de a római császárok idejében — meg­
változott a szokás és a gyász fehér szilibe öl­
tözött. Stuart Mari, ki férjét fehérben gyászolta, 
valószínűleg e divathoz tartotta magát.

A többi nemzetek közül az ó-európai né­
pek mindig kiilömböztek az öltözék és viselet 
tekintetében és pedig nemcsak az elkészítés 
módja és az anyag minősége szempontjából, de 
abban is, — hogy szerették a változást és 
utánzást.

A 16 ik század közepe táján a franczia 
udvar — az életmód, a szokások, a konyha és 
a viselet tekintetében — valamenyi európai 
nemzet mintaképévé lett, de még a franczia 
nyelv is divatossá lett.

így a divat nagyhatalmi állása érintetlen 
még ma is és bizon igen óhajtandó lenne, ha 
legalább önök, magyar hölgyek, kik szépség 
tekintetében úgyis elsők minden vetélytársaik 
között, fölszabadítanák magokat e gyámság 
alól, és visszatérőnek a „régi jó és szép idők“ 
viseletéhez, mely még szebbé tenné önöket, ha 
ugyan a fokozás lehetőségének feltétele nem 
sértés és ellentmondás az előbbi állítással 
szemben.

TÁVIRAT.
— BUDAPEST, febr. 5. Az országgyü- 

ési függetlenségi pártban beállott válság — 
úgy látszik — szépen fog lebonyolodni. A 
Járt szakadni kívánó része még eddig kisebb­
ségben van. Tegnap nyilatkozatot írtak alá 
20-an, s ha az a jövő vasárnapi pártgyülé 
sen nem győz, akkor ezek kilépnek a párt- 
körből.

Szerkesztői posta.
— Budapestre. Ne aggódjál. Itt készült más 

alkalmi czélból. Tőled vártam akkor is, tegnap is, ma 
is valamit. Máskor te előzd meg a más közleményét, 
azt szeretnék mi.

— Helybe. Minél gyakrabban.

Felelős szerkesztő : HENTALLER LAJOS. 

Kiadó tulajdonos : KUTASI IMRE.



A DEBRECZENI

IPAR- és KERESKEDELMI BANK
m (iß)

1883. február 25. napján délelőtt 10 órakor tartandja Debreczenben,

a városház nagy tanácstermében,
melyre a I. ez. részvényesek ezennel meghivatnak azon figyelmeztetéssel, hogy 
az alapszabályok 28-ik czikkének rendelete szerint, részvényeiket a közgyűlés előtt 

legalább öt nappal, az intézet pénztáránál le kell tenniük.

Tárgysorozat :
1. Igazgatósági jelentés az 1882 ik évi üzletről
2. Az I882-ik évi számadások és mérleg s ezzel kapcsolatban a felügyelő 

bizottsági jelentés előterjesztése után a zárszámadások megvizsgálása, a mérleg meg­
állapítása és a nyereség felosztása feletti intézkedés ; végre az igazgatóság és fel­
ügyelő bizottság részére a felmentvény megadása vagy megtagadása feletti határozat.

3. Az alapszabályok 34-ik czikke értelmében, az igazgatóságból kilépő két 
tagnak, valamint az alapszabályok 48-ik czikke értelmében kilépő három felügyelő 
bizottsági tagnak megválasztása. A kilépők újra megválaszthatok.

Az évi jelentés és mérleg a közgyűlést megelőző nyolez nap alatt az inté­
zet helyiségében, az üzlet-órák alatt megtekinthetők.

Kelt Debreczenben, a debreczeni ipar-és kereskedelmi bank igazgatóságának 
1883. február 1-én tartott üléséből.

Az igazgatóság.

SZÜSSnKRYÁRl
ORSLŰSíUiH "AS

Ajánlja jól és dúsan berendezett asztalos üzlet ét, min­
dennemű asztalos munkák pontos és jutányos áron el­
készítésére.

Üzlethelyiség: Bathyányi-utcza, Laky Lajos ur házában

ÁRPÁN ay

MULLER J. L.
ILLATSZER- ES I* I i* ER E - S Z A P P A N - e YÍROS

családi szappan.

Carbol-szappan.

b

‘"ÍV lIL Ro,teubiIr<‘r-utcza 36. sz. saját ház.
BaktAr . I>. Koronaherezeg-atcza 2. sz., a „Tirágkfrálynéhoz“.

Ajánlom saját gyártmányú illatszereimet és pipere-szaDnanano.t.«.***** ullis „*sn at*
ni"« j, L.-réj. , Pompadour Creme.

I dm^!!,SZer’ ,ue,.vlyel a hires Pompa- 
fcn !{.asrz.0ny f*oda8Z#Pségét késő agg- 
k” ^ f°nn tudta tartani, anélkül, 
í ' az e^szsegének ártott volna, 
általam eredeti tisztaságban állitta-
»I a.Zt a tisztelt hölgyvilágnak
a ic., hathatósabban ajánlhatom. ]>v 

tegelylyel 1 frt 60 kr.
, „ nlxia Lyss“,

f,, »Ua.bb./S ^«k^rcltebb illatszer, mely 
Af»ilkLíke«em<‘^ege cs tartóssága által 
lunik ki; flaoonju 1 frt 50 kr. és :$ frt.

„Eau de Cologne“,
saját gyártmányom. Kitűnő szer fej- éz fogfájás el­
len, nemcsak a fejet és szemeket evősiti, hanem a 
bőrnek is puhaságot és üdesóget kölcsönöz, az arcz 
gyengesége és a szembajok megszüntetretnek, ha 
ezen szerrel közönséges vízzel vegyitve a sze­
met mossuk, vagy egy vele nedvesített ruhácská­
val borogatjuk. Kis üveg 40 kr., nagy üveg J>0 kr.
— Továbbá a következő kitünóbb illatszerek: 
Fleurs d’Orang, Opoponax, Rézéda, Tuba­
rózsa, Fehér-rózsa, Moha-rózsa, Chypre, Fleurs 
de Mai, Heliotrope, Jácint he, Jokey-Club, 
Jasmin. Maraehale. Mille fleurs, Muse, Xew- 
moon Hay (széna). Patchouli, Spring flowers, 
Ylang-Ylang, Violette de parme; flaconia 

1 frt 50 kr. és 2 frt 50 kr.

Saücil szájvíz és fogpor.
Kiváló listással bir a beteg foghus meggyógyulására 
s a fogakról az idegen alkatrészeket eltávolítja _ 
Egy üveg szájvíz 80 kr. kis üveggel so kr. " egv 

doboz fogpor 80 kr.

Brillantine,
folya-i, k lágysága ki nócs, mely a szakai és bajusz 
valaniml a haj fényét és lágyságát előidéz,, s a ki- 
hullai tól es törékenységtől is megóvja. — Egy kis I 

üveggel 70 kr., nagy üveggel 1 frt. 8 1

»r. GEBHARDT LAJOS egyetemi 
tanár es Kőkút-kórházi ignzgátd ur 
altul nekem kiadott bizonyít vány sze­
rint, a finom szappan fogalmának és 

z.vj ""n^" ahoz kötött követelményeknek 
yfci tökéletesen megMel s a bőrnek lágy. 
FI sa5?t.és hdeségét idézi elő. Darabja 

*r*9 •> darab dobozban 1 frt.

S ÖSÄMÄ&

L J ja 40 ki-. ^ drb dobozban 1 frt io kr.

y Poudre de Serail,
íi „,!egflnomabb arezpor.

kJ *a* ifinfettetptt ki •
■1 Tisztelt Möller J i m..#,
FI ur ‘ dl.ttszeresz uruak Rmla-

\ D j lehlen.\ ban tk0O;|reó,eJÍ,n,;i1' melíet »" feltalált, való- 

ll csak az arezon láthltvtf l™ratlen, mert nr„, 'I rendes lnttznála J Ä„ Ä ,<pS2ers,‘l!ud 

oly különös jőtékr.nv 1 , , „ 5 ‘ 1 Vz . avczí'aeddig semmiféle ír' Jg-v:lkoro1. n meg
kiváló tuh 1 ■■ .p:‘"-ll "fm toliüMhUtam, melyDerom-it LJ ' nr--"-‘*'rt -l<>T",,en mint kedvencz urcz- 
S használni és meg vagyokeii.merő." o'V I'dnlnnrllialatlan jóságáért általános elismerésnek fog örvendeni.

Tisztelettel BLÁHA LUJZA. 
..inh Rendre de Serall fehér, rózsa és sárga 
Zinnen kapható. Egy doboz ára 60 kr. és 1 frt.
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A DEBRECZENI

IFAREGYESÜLETI TAKARÉK- és HITELINTÉZET
t. ez. részvényesei

í. évi február hó 25-ik napján d. e. 10 órakor
a városház kis termében megtartandó

ix-ik aiEBis mémtmÉBBM
azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy szavazatjog gyakorlatára csak oly részvé­
ny esek jogositvák, kik a közgyűlés előtt legalább harmincz nappal a részvénykönyvbe

be vannak vezetve.
TÁRGYAK:

1. Az igazgatóságnak a lefolyt üzletévrőli jelentése.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. A mérlegb eterjesztése s a felmentvény megadása.
4. A nyereség mikénti felosztása.
5. Felügyelő bizottság választása. Azz igazgatóság,

,Az jelentés, mérleg 8 nappal a közgyűlés előtt az intézet helyisé­
gében a hivatalos órákban megtekinthető. *

Gyarmatáruk, halak,
közvetlen tengertulról hozatva a iegjutányosabb árban, 

rostán 5 kilónként portómentes, a legpontosabb kiszolgálat mellett.

Mocca valódi, nemes, tüzes . . 
Ceylon gyöngy, legfinomabb, erős 
Plantagen Ceylon brilliáns szép . 
Plantagen Ceylon legfinomabb erős
Ceylon finom erős.........................
Cuba kékzöld erős, szép . . 
Menadó extra finom nagy szem 

aranybarna .......
Arany Jáva nagyszemü extra finom 
Arany-Jáva ff. nagyszemü erős . 
Gyöngy-Mocca igen erős ff. . . 
Jáva zöld nagyszemű, erős ff.
Santos zöld erős, szép ....
Rió reel erős. tiszta , . . . ] 
Asztali rizs extra finom tiszta szemi 
Asztali rizs legfinomabb nagy szemi 
Asztali rizs finom, durva szemű . 
Gyöngy Sagó valódi kelet-indiai . 
Sultán-Rosinák legfinomabb sárga 
Elemé-Rosinák legjobb, nagy . 
Mandulák édes, legnagyobb 
Borsó és Piment (szegfűszeg) .

frt 6.— Ural Caviár uj, nagyszemü Ko.
„ 5.50jElb Caviár uj, középszemü Ko. .
„ 5.— I Keringek uj hollandiai 25 darab 
» 4-70!Kövér heringek uj, nagy 30 darab ! 
■ 4.45! Kövér heringek uj, közép 45 darab 
» 4.30 Sardinia heringek ff. kicsi 90 darab 

Sardella heringek ff. kicsi 250 darab 
n 5.45 Kiéli Sprott ca. 200 darab 1 láda
” J'oAtS6!? Sprott ca- 400 darflb 2 láda
„ 4.30 j Kiéli bücklingek 40, 45 darab 1 láda 

4.50 Lachsheringek fr. tiszt. 30 drb 1 Iád. 
Fr. osztriga ca. 50 drb 1 láda .
Fr. Schellha ak pr. 5 kiló láda .
Fr. Schell (tengeri nyelv) pr. 5 k. 1 
Családi thea schw. extrafin. Ko. . 
Családi thea schw. legfinomabb. K. 
Jamaicai rum extra finom 4 liter 
Jamaicai rum legfinomabb 4 liter 
Mandarin-Arac ff. o. 4 liter . 
Cognac de Champagne extra finom

4 liter .............................................
Genévre valódi hollandiai 5 liter* ."Kérem a cégemet más utánzóké™, eí nem ™„i

SCHULZ E. II.
ALTONÁBAN, Hamburg mellett. Fennáll 1864 ó'a

»

MEGHÍVÁS.

h.-nánási TAKARÉKPÉNZTÁR
részvényesei az 1883. évi február 25-ik napján délelőtt 9 órakor

a városháza nagy termében tartandó

KÖZGYŰLÉSRE
tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:
1. Az 1882. évi mérleg bemutatása s megbirálása.

... x x?" ^ ^ügyelő bizottság jelentése a múlt évi számadás és mérlee meevizs- 
megadása. kaPcsában az igazgatóság és tisztviselők részére a felmentvény

3. Igazgató és gondnok választás.
4. Felügyelő bizottsági tagok választása.
5. A választmány kilépő tagjai helyett uj tagok választása.
6. A napi biztosi dijak felemelésérőli javaslat

javaslat stbA !° ^ kiszolgált íisztvise!ők fizetésének 10%-tóIival felemelésérőli

Pákozdi Lajos m. k.
elnök.

Minden iHM nem említett pipere- é, illat,„r, vitamint mindennemű pipere-evztöz 
nalam nagy választékban kapható. P P

PostilI megrendelések alánvétellel pontosan teljesittetneh.

Árjegyzéket kiv^áüatra, bérmentve küldők.
i'lindenczikk ezen bejegyzett yédjegy^yel van ellátva, vilóöiságálaz‘bizonyil:a

entehbi rvartminyok részben az alíbbjegyzett rzégnél kuph. tók: "

Oebreczenhen : Mihalovits István, Göltl Nándor, Dr. Rot- 
schnek V. Emil, Sepesi és Kerekes uraknál.

Tessék elolvasni!
A „percz-nyomó“

(D. R.-P. N. 14,120 cs. kir. osztr. szab. ezüst­
érem és okmány.)

az egyedüli szabadalmazott levonó-készülék
uyomta.o-festékkel, mely képes szárazon, prés 
nélkül szamnélküli mennyiséeet egyenlő erős 
mely fekete (és színes) eltörülhetlen levouatot 
tenni, mely egyedül a világposta-egyleteknél 
mini nyomtatvány, dijmérsékletben részesül A 
-P^CZ-oyomó« túlhaladja az eddigi levonó- 
keszulékeket, mint: Hecto-, Auto-, Polygraph 
sat sat. Készülékek dupla nyomásra
“■60 márkától feljebb. 1*

prospektusok a készülék felett!
j bétaegmentesem™^611 ,e"Mtok,t «=

Zittau, Szászországban.

(i9.) Steuer és Dammann.

Fényes
, ALAEOS
hal

a „BIKA“
vendéglőben

kedden,
február
6-án.
kezdete

8 órakor.
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